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1. Nedovršena tranzicija - reforma državne uprave Srbije u periodu 2001-
2004 

 
Jedan od ključnih delova svakog „tranzicionog paketa“ jeste i reforma 

državne uprave. Reč je o izuzetno važnom, ali istovremeno i izuzetno 
složenom reformskom poduhvatu. To se u punoj meri pokazalo i u slučaju 
Srbije. Srpska Agencija za unapređenje državne uprave zamolila je pri kraju 
2003. godine Statskonsult iz Norveške da pripremi izveštaj o napretku 
reforme državne uprave u Srbiji. Norveško ministarstvo spoljnih poslova 
složilo se da finansira njegovu izradu. Studija, odnosno izveštaj, sastoji se iz 
pet poglavlja: Ono što je prethodilo reformi - nasleđe i izazovi; Opisujući 
reforme - ostvarenja i neuspesi; Ocena reforme; Objašnjenje reforme; 
Prilagođavanje reforme. Sastavni deo studije su i četiri iscrpna priloga.  
 

Analizirane su tri vrste blisko povezanih pitanja: koliko je daleko 
odmakla reforma državne uprave u Srbiji u periodu 2001-2004 (do marta 
2004. kada je formirana nova vlada); šta je podsticalo a šta je 
onemogućavalo ovu reformu; da li bi reformska agenda i reformski proces 
trebalo da budu prilagođeni i, ukoliko je odgovor potvrdan, na koji način? 
Da bi odgovorili na ovako postavljena pitanja autori studije Svein Erikson i 
Dag Solumsmoen su koristili tri grupe podataka: objavljene materijale, 
intervjue sa ključnim donosiocima odluka i podatke koji su dobijeni 
istraživanjem koje je obuhvatilo sve zaposlene državne službenike u pet 
ministarstava. Autori su se u analizi fokusirali na tri varijable koje su bile od 
presudnog značaja u literaturi o institucionalnim promenama u Centralnoj i 
Istočnoj Evropi. To su „struktura“ (zapravo institucionalni kapacitet 
dostupan državnim liderima), vođstvo i spoljni faktori. Procenu rezultata 
reforme državne uprave u Srbiji zasnovali su na dve vrste podataka: 
procenama od strane onih ljudi koji su bili direktno uključeni u reformu ili 
su je posmatrali iz blizine, kao i upoređivanjem napretka u razvoju opštih 
administrativnih kapaciteta Srbije sa Slovenijom, Hrvatskom i 
Makedonijom.  
 

Autori se ukratko osvrću na stanje državne uprave u periodu od 1945. 
pa do devedesetih, a zatim se detaljnije usmeravaju na period Miloševićeve 
vladavine. Šta je zatekla vlada formirana 2001. godine? Prema jednoj studiji, 
na koju se autori pozivaju, utvrđeno je sledeće: slabi mehanizmi za 
međuministarsku koordinaciju; nedostatak kapaciteta za strateški i politički 
razvoj; administrativna kultura zasnovana na pravilima sa odbojnošću prema  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI 

VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA 
MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  

GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 
NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U 
SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI 

DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM 

FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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